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ATA DE NÚMERO 3065, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ,  
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 17 de junho 
de 2.013. Teve início às 20h00min, com a presença todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu inicio a 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da 
Ata, aprovada por unanimidade. Requerimento nº. 208/2013, autor 
vereador Claudinei Guimarães Tironi, enviado ao Delegado de Polícia; 
Requerimentos nº. 209/210/211/212/213/214/215/216/217/218/219/2013 
autores vereadores Raffaello Frascati, Walcir Joaquim, Renato 
Rodrigues e Claudinei Guimarães Tironi, enviados ao Executivo; 02 
(dois) requerimentos de autoria do vereador Raffaello Frascati foram 
arquivados. Projeto de Lei nº. 026/2013, autor Executivo, enviado para 
Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Emenda a Lei Orgânica do 
Município de Cambará nº. 001/2013 – Autor Mesa Diretora. – Não houve 
discussão – Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº. 026/2013 – 
Autor Executivo – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar devolução de 
recursos de convênio Federal. – Não houve discussão – Aprovado por 
unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador RENATO 
RODRIGUES comentou sobre requerimento solicitando informações ao 
Executivo sobre a formação escolar e profissional individuais dos cargos 
de Secretários da Administração Pública. Convidou o vereador Claudinei 
Guimarães Tironi para reunião acerca do plantão das farmácias. Em 
relação ao manifesto da semana anterior, disse que retificar, apesar de 
não considerar importante, um erro que cometeu ao falar sobre um 
inquérito de alugueis no valor de R$8.000,00 (oito mil reais), sendo esse 
valor anual, importando se houve ou não a licitação. Pediu 
humildemente aos edis que o perdoem por alguma falha, apesar de 
achar que não houve nenhuma em sua manifestação, ressaltando não 
estar ali para ofender qualquer dos vereadores, mas sim para fazer seu 
papel de fato como vereador, jamais para atingir algum par da Casa. 
Comentou que há vários questionamentos sobre o desagradável 
acontecido, achando que deveria ser tomada providência mais efetiva 
nesse tipo de situação, pois senão qualquer pessoa se achará no direito 
de fazer o mesmo que ocorreu. Disse que foi questionado, também, 
sobre as atitudes em relação aos manifestos, sobre o motivo de não 
fazer no passado e fazer agora, informou que as palavras ditas não 
saíram de sua boca, mas sim de documentações do Ministério Público, 
sendo o citado apenas uma pequena parcela, e ressaltando ser 
prerrogativa do vereador efetuar a fiscalização, destacando que há mais 
de 33 (trinta e três) pedidos de documentos no passado, não tendo sido 
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respondido nem 5% (cinco por cento), indo, então, atrás e entrando com 
03 (três) mandados de segurança no Judiciário, efetivando a sua parte. 
Comentou que esteve presente em uma reunião com os demais edis, 
nesta Casa de Leis, sobre uma prestação de contas e devido ao 
desconhecimento deles sobre contabilidade, ficou de serem levantados 
os fatos e colar a Casa a par, sendo isso o que foi falado na semana 
anterior, informou. Finalizou comentando que passou por situações 
constrangedoras na ultima semana, não por parte dos pares e nem de 
ex-gestores, mas sim nas ruas, ressaltando, então, estar nesta Casa de 
Leis para exercer a sua função. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO 
disse ter notícia do Deputado Federal André Vargas da liberação de 
uma verba de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para 
galerias de água na rua Antônio Castanho. Comentou ter notícias do 
Secretário da Saúde sobre uma verba para Cambará vinda do Governo 
do Estado para a reforma dos postos de saúde no valor de 
R$400.000,00 (quatrocentos mil reais). Aproveitou a oportunidade para 
parabenizar o Secretário da Saúde pelos bons serviços prestados na 
área. Solicitou ao Presidente que interceda junto ao Executivo para que 
respondam os requerimentos, pois estão solicitando informações e não 
estando recebendo-as, estão os prazos vencidos. Comentou que há 
boatos que falou mal da Secretária da Agricultura, no entanto, afirmou 
que isso não ocorreu, pois sabe o quanto ela trabalha, tendo sido a 
única que se manteve desde a gestão passada, devido a sua 
competência. Falou sobre seu requerimento acerca do sinal digital na 
cidade, ressaltando sua importância e informando que na maioria das 
cidades já há. Solicitou, ainda, a internet gratuita. O vereador JOÃO 
ANTÔNIO TINELLI comentou sobre o PROERD, projeto de sua autoria, 
sendo um Programa Educacional de Resistencia as Drogas e Violência, 
o qual funciona no município devido a boa vontade da Policia Militar, 
tendo o objetivo de tornar Lei e assim regulamentar a implantação de tal 
programa no município, visando através de atividades sistemáticas do 
referido programa darem continuidade e eficácia no trabalho a ser 
desenvolvido. Disse que esta acontecendo em Cambará, através do 
LIONS CLUB, um trabalho com médicos oftalmologistas, cuidando das 
crianças de todas as escolas. Comentou que ocorrerá no município o 
Projeto Vida, sendo esse do ROTARY CLUB, aonde virão 07 (sete) 
médicos, sendo uma parceria com o senhor Alceu Vezozzo, o qual é 
padrinho do Bairro Rotary, visando atender as crianças. Comentou que 
o senhor Alceu Vezozzo entregou na Escola, um modulo policial em 
forma de doação, o qual irá ajudar a cuidar da escola, da praça 
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esportiva e da praça cultural. Disse que um projeto piloto para o 
município é a ideia do Chefe do Executivo em expandir estes módulos 
para outros bairros, sendo necessário o aumento do contingente da 
Guarda Municipal. EXPLICAÇÕES PESSOAIS : O vereador WALCIR 
JOAQUIM comentou sobre requerimento solicitando ao Executivo a 
criação de uma unidade do PROCON no município. Falou sobre o meio 
ambiente o qual é comemorado neste mês. Ressaltou a importância de 
cada cidadão criar alternativas e colaborar com a qualidade de vida dos 
munícipes. Agradeceu o Colégio “O Caminho” por ter proporcionado um 
projeto de faculdade vivencial com os alunos, falando sobre a 
conscientização da coleta seletiva. Disse que dia 15 foi o dia da 
conscientização da violência contra a pessoa idosa, a qual deve ser 
tratada com carinho. Não tendo mais nada a se tratar, presidente 
agradeceu a presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 


